
                                                                                           

ATA DA 10ª. REUNIÃO DE COLEGIADO PPGDCH 

Aos vinte e três dias do mês de julho, do ano de dois mil e vinte um, às nove horas e trinta 

minutos, o Colegiado do Programa de Pós-graduação em Distúrbios da Comunicação Humana, 

reuniu-se, virtualmente, pela plataforma google.meet.com, sob a presidência de Valdete Alves 

Valentins dos Santos Filha, coordenadora do PPGDCH. Estavam presentes: Márcia Keske-

Soares representante da Linha de Pesquisa Aspectos clínicos e linguísticos na aquisição, 

desenvolvimento e distúrbios de linguagem; Angela Ruviaro Busanello Stella representante da 

Linha de Pesquisa Aspectos clínicos e fisiopatológicos em voz, motricidade orofacial e disfagia; 

Michele Vargas Garcia representante da linha de pesquisa Audição e equilíbrio: diagnóstico, 

habilitação e reabilitação. Também presentes os representantes discentes Gabriel R. Barros e 

Gustavo Jacobson Vivian. Inicialmente, a coordenadora realizou leitura da pauta, sendo 

aprovada. Distribuição verba PROAP exercício 2021: após informação do Núcleo de Assessoria 

Financeira, do valor da verba PROAP, exercício 2021, foi encaminhado e-mail aos docentes do 

PPGDCH, solicitando previsão de gastos, levando em conta as rubricas: A. participação em 

cursos e treinamentos em técnicas de laboratório e utilização de equipamento; B. produção, 

revisão, tradução, editoração, confecção e publicação de conteúdos científico-acadêmicos e de 

divulgação das atividades desenvolvidas no âmbito dos PPGs; C. participação de professores, 

pesquisadores e alunos em atividades e eventos científico-acadêmicos no país e exterior. Após 

revisão de todas as respostas encaminhadas pelos docentes envolvidos e apresentada aos 

membros do colegiado para apreciação, o valor de R$ 36.422,00 (trinta e seis mil, 

quatrocentos e vinte e dois reais) foi assim distribuído: Rubrica A: o valor de 3.622,00 (três mil, 

seiscentos e vinte e dois reais) será dividido entre duas professoras que indicaram esta opção. 

Rubrica B: valor de R$ 26.800,00 (vinte e seis mil e oitocentos reais) sendo distribuídos R$ 

1.400,00 (um mil e quatrocentos reais) por docente, para tradução de artigo ou publicação em 

revista Qualis B1 ou superior. Karina Carlesso Pagliarin e Michele Vargas Garcia receberão R$ 

1.500,00 (um mil e quinhentos reais) contemplando acordo firmado com coordenadora do 

PPGDCH da gestão anterior, Ana Paula Ramos de Souza, para publicação conjunta de artigo em 

Revista A, aprovado em colegiado na data de 21 de dezembro de 2020 (Ata 10).  Rubrica C: 

valor de R$ 6.000,00 (seis mil reais) será dividido entre quatro docentes que informaram esta 

opção. Esta distribuição será valida até a data de 15 de setembro de 2021 (considerando o mês 

de outubro o prazo final para utilização da verba); após esta data, os valores não utilizados, 

serão liberados para uso geral. Nada mais havendo para constar, eu, Adriana Ribas, lavrei a 

presente ata que será revisada e assinada pelos presentes. Santa Maria (RS), 23 de julho de 

2021. 

 
Ministério da Educação 

Universidade Federal de Santa Maria 

Centro de Ciências da Saúde 

Programa de PG Distúrbios da Comunicação Humana 

 


